

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima 7,3 a las 14,00
Mínima -3,0 a las 1,00 h

Con Hungría se está cometiendo el crimen más grande de la Historia

Declaraciones de un grupo de refugiados húngaros a su paso por Ceuta

CEUTA.—A las cuatro de la tarde de ayer zarpó rumbo a Halifax (Canadá) el transatlántico italiano «Venezuela», a cuyo bordo viajan 1.500 refugiados húngaros, de Budapest, procedentes de Génova, que se dirigen a aquel país del continente americano.

Los refugiados entre los que abundan mujeres y niños desembarcaron en Ceuta y durante el tiempo que el barco estuvo atracado en el muelle para ser repositado de comestible y carburantes visitaron la población. Varios conversaron con el corresponsal de la agencia Cifra y mostraron su satisfacción por encontrarse en un país tan anticomunista como España. A bordo viajan varias personalidades húngaras.

Momentos antes de zarpar para Halifax estuvieron los periodistas a bordo. Puntos los rodearon grupos de personas que tenían especial interés en conversar con los periodistas españoles. Uno de ellos es el director de la orquesta Honved Kozpanti Zenekar, llamado Pongrac Caza; otro, el humorista del cine húngaro Imre Pongrac. «A pesar de que nuestros rostros se hallan ahora sonrientes —nos dijeron— cada persona que viaja aquí es protagonista de un gran drama. Cualquiera de nosotros hemos dejado familiares muertos por los rusos entre las montañas de escambros de las cañes de Bapapest. Este niño, por ejemplo —dicen, señalando con energía a un pequeño rubio de siete años de edad— perdió a sus padres y a dos hermanitos, muertos por los rusos.»

Toniou Andrea y Eva Vianzey, un joven matrimonio, dijeron: «Los rusos son tan fieros y sanguinarios; matan sin piedad. A nosotros nos mataron nuestro pequeño hijo cuando aguardaba ante un establecimiento para comprar pan.» Después añadió: «Ningún húngaro desea permanecer en el país mientras no se retiren los rusos. Todos los que pueden, como nosotros, huyen a otros países. En Hungría —dijeron, por último— se está cometiendo el crimen más grande de la Historia.»

Cualquier persona que aborrecen los periodistas se expresa en términos parecidos. Los mil quinientos húngaros visten prendas de distintos tipos pero indistintamente iguales a los hombres y mujeres, facilitadas por el Gobierno norteamericano. Casi todos llevan en la mano un folleto con los puntos más importantes del programa de la ayuda norteamericana al pueblo húngaro.

Luis Hertzles, ingeniero electricista, se convierte pronto en el portavoz de un grupo de personas que nos rodean en el comedor del buque. «Manifiesto —dice— a través de la Prensa española el agradecimiento del pueblo húngaro a las naciones libres.»

En el «Venezuela» viajan personas de diferentes clases sociales: médicos, ingenieros, profesores, artistas de teatro, músicos, obreros, etcétera. Todos tienen el convencimiento de abrirse camino en el Canadá, lejos del dominio soviético.

SE VENDE taxi Ford 17 HP, siete plazas, barato. Tratar Garage España.

OCASION. Motocicleta Labe 125 c. c., completamente equipada, 3.000 kms. «Garage España». Avila.

Nueva orientación de la moda femenina

WASHINGTON, 28.—Un portavoz de la Casa Blanca, ha declarado que, el Presidente Eisenhower, se ha reunido con el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, con el fin de discutir la delicada situación actualmente existente en el Oriente Medio. —EFE.

Comandos suicidas egipcios reanudan sus ataques contra los puestos israelíes

TEL AVIV, 28.—Según informaciones oficiales de Israel, los comandos suicidas egipcios, han reanudado sus ataques contra los puestos fronterizos israelíes. En algunas de sus incursiones sobre este territorio, fueron rechazados con fuego de ametralladora. —EFE.

Un gigantesco incendio amenaza con destruir el barrio de San Fernando en California (EE. UU.)

Los daños, hasta ahora, ascienden a seis millones de dólares

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 28.—Un incendio, que alcanza proporciones gigantescas, amenaza con envolver entre las llamas el barrio de San Fernando, próximo a las montañas de Santa Mónica.

Hasta ahora, los daños se cifran entre cinco y seis millones de dólares. —EFE.

He aquí una muestra de la nueva orientación que toma la moda femenina más allá de los Pirineos: vestidos multicolores —rojo, naranja y blanco— de amplia falda y más bien largo



LA SITUACION INTERNACIONAL

Egipto no quiere sustituir la influencia británica por la rusa

Desea tan sólo la independencia

Las potencias colonialistas tienen que dar el primer paso hacia la pacificación del Oriente Medio

El presidente de Egipto ha hecho las siguientes manifestaciones: Su Gobierno ha hecho constar repetidas veces que no tiene intenciones agresivas contra Israel.

Al ser preguntado sobre la posibilidad de que termine la tensión actual en el Oriente Medio, Nasser declaró que el primer paso debe ser dado por las potencias colonialistas, que deben reconocer la independencia y libertad de los países de aquella región.

«Los imperialistas —prosiguió— aseguran que nosotros queremos sustituir la influencia británica por la rusa, pero olvidan que los árabes quieren ser independientes y que están a punto de realizar sus aspiraciones nacionales.»

Nasser manifestó que el problema de Israel tiene dos partes: la cuestión de las fronteras y la de los refugiados de Palestina, donde —dijo— es esencial restablecer los derechos árabes.

A continuación, el Presidente egipcio hizo constar a los periodistas soviéticos, según la información dada por Radio Moscú, que la crisis del canal de Suez sigue siendo una de las principales causas de la actual tensión en el Oriente Medio.

Gamal Abdel Nasser aludió a los principales acontecimientos que se produjeron en Oriente Medio antes de que estallase la crisis de Suez. «Eden —dijo—, en vez de apoyar una alianza defensiva que incluyera a todos los países árabes, alentó otro acuerdo contrario a nuestros intereses.»

Independencia económica

Se refirió después a la política del Gobierno egipcio, y dijo que se basa no en su participación en pactos, sino en el establecimiento de una economía nacional independiente. «En nuestro camino —declaró— nos encontramos con grandes dificultades, porquenosetra economía estaba antes totalmente bajo el dominio británico.» Hizo referencia también a la cuestión de armamentos, y manifestó que Inglaterra había sido hasta hace poco la única nación que había facilitado armas a Egipto, «lo que aprovechó siempre para imponernos sus condiciones.»

«En 1953 —continuó— se negó a entregarnos armas si nosotros no aceptábamos sus humillantes condiciones. Estas condiciones eran que no nos opusiéramos al Pacto de Bagdad y aceptáramos una alianza con Gran Bretaña. Rechazamos estas condiciones, y entonces Inglaterra se negó a entregarnos las armas. Al mismo tiempo, comenzó Francia a facilitar armas a Israel, y desde aquel momento se produjeron más frecuentemente los incidentes fronterizos egipcioisraelíes.»

La presa de Assuán

Por último, el presidente Nasser recordó el proyecto para construir la presa de Assuán, así como la negativa de Francia e Inglaterra de prestar la ayuda necesaria, que coincidió con la Conferencia de Brioni. «La negativa anglonorteamericana —dijo finalmente Nasser— fué un insulto y una bofetada. Egipto, poco después, decidió nacionalizar el canal de Suez, circunstancia que aprovecharon Francia e Inglaterra para intentar derribar el régimen egipcio y poder, así, eliminar las dificultades que venían encontrando en el Oriente Medio.»

to y una bofetada. Egipto, poco después, decidió nacionalizar el canal de Suez, circunstancia que aprovecharon Francia e Inglaterra

para intentar derribar el régimen egipcio y poder, así, eliminar las dificultades que venían encontrando en el Oriente Medio.»

NASSER seguro de sí mismo

GAMAL ABDEL NASSER

—Es el presidente de la República egipcia.

—Tiene treinta y ocho años. Está casado; con cuatro hijos (una niña de nueve años es la mayor y el pequeño tiene uno y medio).

—Es otro de los políticos jóvenes que están en primer plano en el panorama mundial. (Recuérdese a Moshe Dayán, el general judío tuerto, y a Nixon, el vicepresidente norteamericano).

—Hace cuatro años Nasser era un desconocido oficial de Infantería. Hoy personifica al mundo árabe fogoso, lleno de ambición y a la vez luchador.

—Se rodea de un grupo de militares jóvenes como él que tienen mucho entusiasmo, pero que a lo mejor adolecen de falta de serenidad y pericia para gobernar.

—Su estilo oratorio es vibrante, con cierta propensión a la demagogia. Siempre logra entusiasmar a las masas.

—Sus ideas ambiciosas de poder y dominación están recogidas en un libro autobiográfico que se titula «La filosofía de la revolución».

—Y he aquí la otra cara del dictador: Ama con locura la vida hogareña. Le gusta leer prensa extranjera para saber lo que dicen de él. Y disfruta viendo con sus hijos la proyección de películas de Walt Disney.

—Ahora está plétórico de satisfacción porque ha expulsado a los invasores del Canal... Y quizá olvida que se le avecina un problema económico gigante.

Llega a Madrid una Comisión de personalidades norteamericanas

Especialmente enviadas por el Presidente Eisenhower, estudiarán el Programa de Ayuda al Exterior

MADRID, 28.—Procedente de Washington, ha llegado esta mañana a Madrid, por vía aérea, una Comisión compuesta por destacadas personalidades norteamericanas, que han sido especialmente enviadas por el Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, con el fin de estudiar el Programa norteamericano de Ayuda al Exterior.

Durante su estancia en España, el presidente de dicha Comisión, y miembros de la misma, se entrevistarán con altas personalidades del Gobierno español.

En el aeropuerto de Barajas fueron recibidos por el jefe de la Misión norteamericana en España, altos funcionarios de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, primer introductor de embajadores y alto personal del ministerio de Asuntos Exteriores. (Cifra).

Pollitos de un día

Pollitas superseleccionadas. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

El ministro de Educación Nacional ha presidido hoy en Madrid los actos con motivo del «Día del Catedrático Jubilado»

MADRID, 28.—En el Instituto de Enseñanza Técnica se ha celebrado hoy, igual que en toda España, el «Día del Catedrático Jubilado», cuyos actos fueron presididos por el ministro de Educación Nacional, señor Rubio, asistiendo el director general de Enseñanza Técnica y otras personalidades.

El secretario de la Mutualidad correspondiente ofreció al ministro el homenaje de simpatía de los catedráticos jubilados, y el señor Rubio hizo entrega a cada uno de éstos allí presentes de un donativo en metálico, así como a treinta y dos viudas y diez huérfanos de catedráticos. —(Cifra).



DOLORES NERVIOSOS

CONTRA DOLORES NERVIOSOS, DE LA CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

Confíe en estas tabletas, toleradas por los estómagos más sensibles

Ya todo ha pasado... con Calmante Vitaminado

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

Contiene VITAMINA B₁ Estimula la secreción gástrica

Por sus beneficiosos efectos merece la recomendación de los señores farmacéuticos

La ciencia no para

Esto que tan expresivamente cuidan los soldados de la fotografía, es un transmisor receptor de onda corta que alimentado por un grupo electrogéno transportable, sirve para recibir órdenes desde una gran distancia, ya que, si alcanza, supera los trescientos cincuenta kilómetros.





Junta local de Reformas sociales. La forman don Alejandro Encinar, don Francisco San Segundo, don Adrián Ubeda, don Agustín Casillas, don Vicente Gil y don Antonio Vivero.

—Regresaron de Madrid los diputados provinciales don Florentino López Alonso y don Agustín Martí, el arcipreste de la Catedral don Agustín Lorente y el capellán del Hospital Provincial don Juan García Rodríguez quien, como siempre, ha pasado unos días invitado en el palacio de la calle de Quintana, residencia de la Infanta Isabel de Borbón...

—No solo Salamanca sino Zamora disfrutará del servicio telefónico con Madrid. Y tendrá de la casi totalidad de las capitales castellanas ¿por qué Avila se queda a la zaga? ¿Qué hacen nuestros diputados y senadores? Nada decimos a los señores gobernador y alcalde porque su influencia con el gobierno es inferior a la de aquellos.

Servicio Nacional de Colocación

Queda abierta la inscripción de productores que deseen trabajar, como mineros de fondo, en las minas de carbón de Bélgica. Los aspirantes deberán estar comprendidos entre los 18 y 35 años y percibirán, en el período de iniciación, un salario de 216,55 francos belgas por día. En todas las Oficinas de Colocación de la provincia y, en su defecto, en las Hermandades de Labradores y Ganaderos, se les facilitará cuantos detalles precisen.

En Madrid urge servicio doméstico y chicos, cocineras, doncellas, cuerpo casa y otros. Magníficos sueldos. Colocación inmediata: JOCA. Apartado 12164. MADRID.

Camión Federal 5 toneladas, año 1942, como nuevo, 150.000 pesetas, urge venta. Alberto García. Pasión, 22, Tel. 1452. Valladolid.

Traspaso local amplísimo para industria o almacén. Razón: San Segundo 16. «Sigma».

GAÑE AMIGOS y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes a revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Man de cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

Instrucción extensa y profunda si se quiere que tenga sentido para los niños la información periodística

Una importante reunión de maestros en Cebreros con el inspector de la Zona, don José Plata

Se vienen celebrando, periódicamente en Cebreros, reuniones de maestros nacionales presididas por el inspector de Zona, don José Plata, en las que se tratan diversos aspectos sobre cuestiones escolares con vistas a un mayor rendimiento y perfeccionamiento del profesorado primario que integran este grupo de: Cebreros, El Tiemblo, San Bartolomé, Hoyo de Pinares, Navalperal, Las Navas y Peguerizas.

Ultimamente se celebró el 16 de diciembre una nueva asamblea a la que concurrieron unos 40 maestros que componen la totalidad de los educadores de este Centro y en ella el señor Plata nos regaló el oído y nos recreó el espíritu con una charla densa en ideas y bella en la exposición. Cerca de cuatro horas duró su magnífica lección que escuchamos en silencio subrayado por movimientos aprobatorios.

De entre las múltiples cuestiones tratadas quiero destacar algunas solamente.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harina y público en general, se hace saber que los días de recepción en los almacenes y subalmacenes del Servicio Nacional del Trigo, dependientes de esta Jefatura Provincial, durante el mes de enero de 1957, serán los siguientes:

- Arenas de San Pedro.—Diario menos los días 14, 15, 21 y 22.
 - Arévalo.—Diario.
 - Arévalo.—Centro de Selección. Diario.
 - Avila.—Diario.
 - Barco de Avila.—Días 14, 15, 21 y 22.
 - Candeleda.—Días 21 y 22.
 - Crespos.—Diario menos los días 7, 8, 14, 15, 21, 22, 28 y 29.
 - Crespos.—Centro de Selección. Diario.
 - Gallegos de Sobrino.—Días 7, 8, 14, 15, 21, 22, 28 y 29.
 - Fontiveros.—Diario.
 - Hernansancho.—Días 14 y 15.
 - Madrigal de las Altas Torres.—Diario.
 - Mañana.—Días 11, 12, 25 y 26.
 - Mañico.—Día 16.
 - Narros del Castillo.—Días 7, 8, 14, 15, 21, 22, 28 y 29.
 - Pearo Rodríguez.—Diario menos los días 14 y 15.
 - Piedrahíta.—Diario menos los días 11, 12, 14, 15, 21, 22, 25 y 26.
 - Sanchidrián.—Diario menos los días 4, 5, 11, 12, 18, 19, 25 y 26.
 - San Miguel de Sarzueca.—Diario menos los días 7, 8, 14, 15, 16, 21, 22, 28 y 29.
 - San Pedro del Arroyo.—Diario.
 - Sotillo de la Agrada.—Día 14.
 - Tiemblo (El).—Día 15.
 - Velayos.—Días 4, 5, 11, 12, 18, 19, 25 y 26.
- El jefe provincial, Luis Aragonés.

La Prensa en la Escuela

El mundo se encuentra, dijo, en un momento crucial de su historia; la nueva Humanidad que alborea traerá necesariamente nuevas formas de vida y un cambio fundamental en las actividades humanas que hoy consideramos clásicas y consustanciales con nuestra concepción de la existencia. La cultura forzosamente ha de tener mayores dimensiones si no queremos que nuestros alumnos, hombres del mañana, se consideren extraños en el mundo que han de vivir y esto exige una mayor intensificación en nuestro esfuerzo cotidiano. Ya no serán solamente las materias instrumentales las que debemos considerar meta, moderada, claro está, de nuestras aspiraciones, en cuanto a dar un contenido cultural a nuestros escolares; esta instrucción ha de ser mucho más extensa y profunda si queremos que tenga sentido para ellos la información periodística, las emisiones de radio e incluso de cine, y esto ha de hacer cada día más difícil y penosa nuestra profesión. Pero somos educadores entregados a una noble tarea, la más noble de todas, afirmó, y saldremos victoriosos de nuestra empresa.

Pero no es esto, con ser muy importante, dijo, lo que más debe preocuparnos; el problema más transcendental que se nos presenta es el de la educación formal de nuestra infancia. No se

Donativos para la Campaña de Navidad y Reyes

Relación número 11

- Suma anterior, 69.430'50 ptas.
- Don Alejandro García Hernández, 25 pesetas; don Mariano Dompablo García, 25; señores inspectores de Enseñanza Primaria, 300; Cámara Oficial Sindical Agraria, (por más donativo) 2.000; señora viuda de don Nicasio Velayos, 100; don Rafael González González, 200; excelentes marqueses de Muñoz, 50; Empresa «Fadisa», 500; jefe y personal de Policía Armada y de Tráfico, 457; don Bernardo Ruiz del Omo, 50; Pensión la Palma, 10; doctor Orive, 25; don Nicasio Alvarez, 50; don Luciano Sanchidrián, 15; don Manuel Maiz, 25; don Juan José Martín, 100; don Augusto de la Vega, 25; don Celestino Minguela, 25; don Joaquín Leirado de la Cámara, 100; don Juan Barbero Eilas, 25; doña María Estana Garcimartín, 5; don Enrique de Lis Louis, 150; don Germán Astudillo Arroyo, 40; señor ingeniero de Industria y personal, 200; don Nicasio Muñoz Cortazar, 25; señor jefe de Policía de Tráfico, 100; Jefatura de Obras Públicas, 1.000; don Martín Díaz Muñoz, 100; señorita anónima, 25; Cooperativa Provincial Lechera, 50; señores de Garrido Robles, 100; don Benito González, 1; don Gregorio Cifuentes, 1; don Amadeo Jiménez, 2,50; don Eusebio Antolín Trigueros, 10; don Felipe López Pérez, 5; don Anastasio de la Calle García, 5; don José López Pérez, 5; don Julio Martín Rodríguez, 5; don Sebastián Garrido, 2,50; doña Petra Garrido, 2,50; doña Benita Bermejo, 2; don César Sánchez, 15; don Francisco Triguero, 1; don Pedro García López, 2; don Alberto Martín, 2; don Luis Díez 5; P. Cuesta, 2; don Luis Sánchez, 5; don Enrique Sanz, don Sebastián García, 1,75.
- Suma y sigue, 75.420,75 ptas.

me ocultan las dificultades que tenemos que vencer para que nuestro trabajo sea fecundo; tenemos que luchar con el ambiente que nos es hostil; con el tono de vida familiar que no tiene toda la pulcritud moral que deseamos, con el cine, las publicaciones, etcétera, etc., que menoscaban si no anulan la eficiencia de nuestra función. Pero a pesar de todos esos inconvenientes tenemos que formar hombres sanos de espíritu para que sus actos estén informados únicamente por la moral cristiana. Habla a continuación de procedimientos pedagógicos para hacer realidad estos imperativos inaplazables y señala certeramente uno que puede ser decisivo en la consecución de nuestros deseos: el perfil moral del educador. Aquí se extiende en consideraciones de índole social y afirma que nuestra influencia en los medios que frecuentamos es mucha veces normativa para conductas ajenas y que contraríamos una gran responsabilidad ante Dios y ante los hombres si nuestra ética profesional que se cumple en reconocer y elogiar la dejásemos encerrada en la escuela al finalizar nuestras tareas diarias. Tenemos que actuar siempre como maestros, aún fuera de la escuela, y actuar como maestros es producirse en los medios sociales con honestidad, cordura honradez y esa alegría espiritual propia de educadores y que es el atributo más estimable de nuestra profesión.

Orientación Profesional

Habla a continuación de la orientación profesional en la escuela y dice que nuestro deber nos manda influir en el niño para que de 3 000 formas que los espáñoles podemos elegir para emplear nuestras actividades, —en el mundo hay 30.000 formas de trabajo— demos primacía a aquellas más nobles en consonancia con la dignidad humana. Pasa después a relatar en forma anecdótica características de algunas profesiones y pone de relieve la falta de escrupulosidad que se observa en las operaciones transaccionales. Fastiga el afán desmedido de lucro y hace atinadas observaciones de tipo pedagógico invitándonos a incorporar a nuestro hacer cotidiano los estímulos precisos para combatir esta modalidad pernicioso, tal vez exótica en nuestra Patria. Hace un canto emocionado a las virtudes raciales de los españoles, en estos momentos en que está en crisis la recia gentileza con base hondamente cristiana que en otro tiempo paseamos orgullosos por el mundo.

Pasa después a recomendarnos, muy especialmente, que llevemos al alma del niño la imagen clara del paraíso que existe entre estas palabras: mío y de todos y termina exhortándonos a superarnos cada día en el cumplimiento de nuestros deberes.

Al terminar el señor Plata su magnífica disertación escuchó una prolongada ovación de todos los reunidos puestos en pie.

Farmacias de guardia
Lapuente, Pl. Santa Teresa.

Cantero - Marmolista
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras
Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. AVILA

Sección religiosa

Dominica infraoctava de Navidad

(SAN LUCAS 2, 33-40)

Hoy nos presenta el evangelio a ese niño que ha nacido en Belén, en aquel momento sublime en brazos del anciano Simeón, que profetiza a María lo que iba a ser su hijo: «Mira, la dice, que este niño que ves, está destinado para ruina y para resurrección de muchos en Israel, y para ser blanco de contradicción...; lo que será una espada que traspasará tu alma». Esto dijo Simeón, después de aquel cántico y aquellas alabanzas dirigidas al hijo de la Virgen, que llenaron de admiración a José y a Ella; de la misma forma que lo hicieron las palabras de Ana, hija de Faúel, de la tribu de Aser, que hacía ya años que vivía en el templo, sirviendo a Dios día y noche y que se hizo la encontradiza en aquella ceremonia de la presentación de Jesús en el lugar santo.

La Iglesia quiere hoy asomarnos al futuro de aquel Niño, y con pocos trazos hacer una elocuente descripción de cuanto va a suceder con el Niño, que después de su portentoso nacimiento un Belén, «creció y se fortaleció, lleno de sabiduría y de gracia de Dios». Para que nosotros nos demos más exacta cuenta, desde hoy mismo, de quién es Jesucristo, y su Iglesia que es su Santo Reino; y no nos extrañen las guerras y contradicciones que sufrían en el futuro. Guerras y contradicciones, que todo cristiano padece, y que brotan de las bocas de los blasfemos, de los corazones de los impúdicos, de las manos de los sacrilegos... Toda una historia de martirio.

La Iglesia, muy acertadamente, nos pronostica nuestro porvenir; para que no nos sorprenda. También Ella, desde sus primeros días quiso ser perseguida, como lo fué su Divino Fundador a los dos años de nacer.

Ese es Cristo; esa es su Iglesia; ese es el cristiano.

J. Jiménez.



Programa para el día 29 de diciembre de 1956

SOBREMESA.—De 1'30 a 4'30

Apertura; Peticiones del oyente; Para ti mujer emisión que realizan Juanita García de Pedro y Pedro Gómez Montero; Ritmos españoles; Conexión con Radio Nacional de España; Creaciones Max Bigrave; Minutos Vicks; Boletín informativo de sobremesa; Conexión con la caravana de los Reyes Magos; Discos dedicados; Música ligera; Cierre.

TARDE.—De 7 a 10: Apertura;

El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Música de Jazz; Minutos Vicks; «Platero y yo», de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; «La vida en broma», emisión que escribe y realiza Emilio García de la Vega; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15 a 11,30: Discos

dedicados; Minutos Vicks; Boletín informativo de la noche; «Villancico y Pasión»; Melodías y canciones de Navidad; Voces

Diciembre

Día 29. Sábado.—Santos Tomás de Cantorbery, Calixto, Félix Bonifacio.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás con rito doble y color encarnado.

Octavario del Niño Jesús

Se celebra en la Parroquia de San Vicente, por la tarde, en la Soterraña.

—En San Antonio, desde el día 25 al 1 se celebra el Octavario al Divino Niño de Belén, a las seis de la tarde.

Cultos diarios

A las siete de la tarde, Rosario en San Vicente y en Santiago. En San Juan a las ocho, En San Pedro a las nueve.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Todos los días a las seis de la tarde, se celebra el ejercicio de las Salves a Nuestra Señora de la Portería.

Anúnciese en

«EL DIARIO DE AVILA»

Administración Plaza del Tentado

Arévalo, núm. 7

de la media noche, de Eduardo Alonso; Lectura de programas; Cierre de la estación.

¡Abulenses!... Vuestra Peletería...

SONSOLES

Al hacer sus compras en esta Casa RECIBIRAN los siguientes OBSEQUIOS:



Cien números para el magnífico abrigo de garras de Astrakán confeccionado a medida y modelo a elegir, en combinación con el premio mayor de la Lotería Nacional del día 22 de diciembre de 1956.

Devolución del importe total de su compra, si el número del resguardo del talón coincide con el premio mayor de cualquiera de los sorteos que la Lotería Nacional celebre durante un año; o bien, coincidiendo, en sus tres últimas cifras con el premio en la Organización Nacional de Ciegos durante ocho días consecutivos, a partir de cuando haga su compra, y

Cupones Compyrane (varios colores) para participar en el Concurso de los 10.000.000, y

- La original «Flor de Piel», creación SONSORES, y
- El guardián del coche, «El fiel Bobby», perro de piel, y
- La novela que diariamente se radia a las 11,25 de la mañana por RADIO INTERCONTINENTAL.

El leopardo de la buena suerte

en el acto de efectuar sus compras

Precios verdaderamente económicos y sistema de venta a plazos, modalidad americana

Nuestros modelos se distinguen por su confección perfecta

PELETERIA SONSOLES
Fuencarral, 22 MADRID

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Frenas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAJOS

Moto-bombas.—Remoques para tractores.
Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

ANTENA DE MADRID

Navidades con mucho frío y poco turrón

Siete millones de pesetas en aguinaldos

MADRID.—(Crónica de ARGOS, especial para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción).

En paz y alegría, con una temperatura glacial, con estruendo aislado en la calle producido por mozaletas amantes de la zambomba y del pandero, con intimidad de familia y con gran afluencia en los templos, se han celebrado en Madrid las tradicionales fiestas de la Natividad del Señor. Afortunadamente, en la capital de España no se han producido esos numerosos y trágicos accidentes, con multitud de heridos y muertos, que parecen ser la nota ineluctable de otras grandes ciudades del mundo. Y ello es debido a que España es fiel a la tradición, a que la Navidad sigue siendo fiesta hogareña y no un pretexto para «devorar» kilómetros y organizar fiestas mundanas, tan en contraste con la conmemoración religiosa de estos días.

Probablemente, estos accidentes han sido menores que en cualquier otra fecha, porque la circulación rodada ha disminuído, y disminuído parecía que estaba también el servicio público de transportes, a juzgar por los numerosos grupos de personas que aquí y allí se ejercitaban en la «caza» casi imposible de un taxi o permanecían ataridas en las paradas de tranvías y autobuses, para conseguir dar a las amistades la felicitación de Pascuas o visitar los incontables y bellos nacimientos.

Los escaparates se han presentado tentadores, con sus suculentas y apetitosas mercancías, y las plazas han estado bien abastecidas de cuanto podría apetecerse para una buena mesa. Así, cada familia ha podido preparar su cena de Nochebuena o su comida de Navidad, de acuerdo con sus recursos. Naturalmente, no se ha prescindido de las tradicionales golosinas, pero si se ha notado la carestía del clásico turrón, que de, emperador de las bandejas, ha descendido a paje o escolta de la variedad de dulcería que alegra las sobremesas.

Lo que caracteriza a nuestras Navidades, aquí como en toda España, es el sentido cristiano de la caridad, de humana solidaridad con los humildes. Se calcula que en Madrid se han distribuído aguinaldos, en forma de comidas,

prendas de abrigo, desempeño de ropas y de útiles de trabajo y donativos en dinero, por importe de quince millones de pesetas, realizados por distintas instituciones, sin contar los socorros ofrecidos a los necesitados por la caridad privada.

Patrocina aquí la Campaña de Navidad la esposa del Jefe del Estado, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, y la dirige el excelentísimo señor gobernador Civil, general Alvarez de Rementería, con la valiosa colaboración de la Diputación, del Ayuntamiento y demás fuerzas representativas. Con cargo a

esta suscripción se han repartido 15 000 bolsas de viveres, de un valor de 150 cada una.

Pero, a la vez, las Tenencias de Alcaldía de cada distrito madrileño, las Parroquias, las instituciones piadosas, algunos gremios sindicales, las Casas regionales, los Grupos escolares, el Monte de Piedad y, en fin, otras incontables entidades han hecho presente su recuerdo, su cariño y su sentimiento de hermandad cristiana, a los que carecen de bienes materiales, con ayudas económicas y con sus atenciones y afectos.

Impresión del momento

De las cajas a la linotipia

Por JOSE MAYORAL FERNÁNDEZ
Cronista Oficial de Avila

El Julián de «La Verbena de la Paloma», «honrado cajista —al su decir— que gana cuatro pesetas», me daría la medida de la evolución de este tipo de obrero desde que yo conozco la imprenta. Me llevó mi buena madre (q. e. p. d.) a vivir a Madrid cuando apenas contaba diez años y en el furor de «La Verbena» que habría de hacerse inmortal (1899) el cajista de imprenta daba nombre a un oficio que me fué conocido cuatro años después en Salamanca y seis años más tarde en Avila como un camarada por mis aficiones literarias.

En Avila le conocí principalmente en los talleres que acababan de adquirir los Sucesores de A. Jimenez a don Cayetano González, que los montó en la calle de Barruecos, hoy plaza de José Tomé. Los mismos en que anoche, a las seis, veía bendecir solemnemente a nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, doctor Moro Briz, una máquina magnífica y una linotipia, etimológica de línea de tipo que acabó con las que el cajista formaba en el componedor tomando las letras de los cajetines.

Las de estos talleres pasaron en 1920 a don Senén Martín quien lo celebró con una agradable fiesta en una huerta de su propiedad. Concurrirnos el director de EL DIARIO DE AVILA don Salvador Represa, el redactor jefe don Fernando Cid y los tres redactores don Félix Guerra, don Luis López Prieto y yo, únicos con sueldo de 100 pesetas al mes, un aumento para mí del que había percibido desde 1909. Y nos congregó en esa fiesta con los cajistas de los que obtuvo en grupo una fotografía don Julián Faentetaja. Un

testimonio gráfico justificativo de «cómo se pasa la vida tan callando» de la Elegía de Jorge Manrique.

En la fotografía está Daniel Hernández, regente ya jubilado, y muchos cajistas que han desaparecido, figurando entre los aprendices Martín Pavat, que luego pasó a la redacción y, periodista activo, popularizó con muchos artículos el pseudónimo de «Zimbanillo». Y fué a Madrid donde ya vió reemplazado por el linotipista al Julián de «La Verbena de la Paloma» que yo conocí. Estuvo en presencia del paso de las cajas a la linotipia como don Mariano Marfil que de Avila fué a Madrid y director de «La Epoca», con su formación cultural y su talento, dictaba a los linotipistas, a veces a dos a la vez y como don Eduardo Palacios Valdés, subdirector hoy de la «Vanguardia» de Barcelona. El insigne periodista que el año pasado por ahora me evocaba al regente de la imprenta de Avila «señor Bernabé» al maquinista «señor Mariano», al jefe de la encuadernación «señor Cándido», a muchos cajistas que nos producían un sentimiento pladoso porque habían muerto.

Historia de medio siglo que iba ligada a la mía desde mis 16 años de edad. Y en el reconocimiento de declinar estaban los aprendices como Antonio Sánchez Santero, «el señor Antonio» como dijo anoche mi sobrino y ahijado Pepe Luis. ¡El señor Antonio, como le correspondía llamarle a él! Y a un viejo cajista a quien veía yo como a otros, al jefe de Sección Paco y algunos más, contemplar el paso de EL DIARIO DE AVILA de las cajas a la linotipia, por lo que felicité a don Eduardo Ruiz Ayúcar, a don Enrique Aboín, a doña Pilar Martín, a don Juan Alarcón —al que cité a su padre, el ilustre periodista que con Marfil dictaba a los linotipistas de «La Epoca»— y al entrañable Juan Grande.

Mensaje de Navidad del Padre Santo

(Continuación)

ignorado o rechazado por el creyente. Bien sabe éste que el fundamento de la realidad humana y de la sociedad no es un acontecer que se desarrolla según necesidades mecánicas, sino la libre y siempre benévola acción de Dios, como también la acción libre de los hombres, animada de amor y fidelidad dondequiera que ello siga el orden trazado por Dios. De esta manera, en la cuna de Belén, el sentido profundo de la historia del hombre pasado y futuro se convierte realmente en corpóreo y abarca su presente, que, por triste que sea, es afrontado por el cristiano con la consoladora convicción de la seguridad.

La seguridad es la aspiración más viva de los contemporáneos, que se la piden a la sociedad y a sus ordenaciones. Mas los pretenciosos realistas de este siglo han demostrado que no están en situación de darla, precisamente porque se quiere sustituir al Creador, convirtiéndose ellos en árbitros del orden de la creación.

En cambio, la religión y la realidad del pasado enseñan que las estructuras sociales, como el matrimonio y la familia, la comunidad y las profesiones mancomunadas, la unión social dentro de la propiedad personal, son células esenciales que aseguran la libertad del hombre y, con ésta, su papel en la historia. Son intangibles, por lo tanto, y la sustancia de ellas no puede estar sujeta a arbitrarias revisiones.

Quien de veras busca la libertad y la seguridad debe restituir la sociedad a su verdadero y supremo Ordenador, persuadiéndose de que solamente el concepto de sociedad que se deriva de Dios lo protege en sus empresas más importantes. El ateísmo teórico y aun práctico de quienes idolatran la terminología y el proceso mecánico de los acontecimientos acaban necesariamente por convertirse en enemigos de la verdadera libertad humana, puesto que tratan con el hombre como con las cosas inanimadas de un laboratorio.

Estas condiciones son menos extrañas y alejadas de la realidad concreta de lo que pudiera parecer. Por eso deseamos que sean acogidas donde se planea la elevación de nivel de los territorios poco desarrollados o zonas deprimidas. Es ciertamente laudable la solicitud por mejorar las estructuras sociales existentes y que son susceptibles de mejoramiento, pero sería un error que el hombre, sometido al influjo de la técnica y de la organización moderna, fuese arracado de todas sus tradiciones. Estos hombres, a maneras de plantas sacadas de su propio ambiente y trasladadas a un clima hostil, se encontrarían cruelmente aislados, para caer después, quizá, víctimas de ideas y tendencias que, en una palabra, ninguno puede querer.

Mas el respeto hacia todo lo que la historia ha producido es señal de genuina voluntad de introducir reformas y garantías de un resultado feliz. Esto tiene valor para la historia como reino de la realidad humana al que el hombre social debe aplicar se, no sólo con la fuerza de la naturaleza, sino también consigo mismo. Como responsable que es ante los que fueron y ante los que serán, le ha sido encomendado el encargo de modelar incansablemente la vida común, donde siempre hay una evolución dinámica por medio de la acción personal y libre, sin que desaparezca la seguridad que se tiene en la sociedad y por la sociedad, y donde, por otra parte, siempre hay un cierto fondo de tradición y de estática para salvaguardar la seguridad sin que la sociedad impida la acción libre y personal al individuo.

De esta suerte, el hombre teje la historia, es decir, coopera con Dios en la actuación de una realidad digna de su persona y juntamente digna del designio del Creador. Es un oficio tan sublime como arduo, que solamente podrá desempeñar felizmente quien comprenda lo que es historia y libertad, armonizando el dinamismo de las reformas con la estática de las tradiciones y el acto libre con la seguridad común. El cristiano que se postra ante la cuna de Belén comprende plenamente su necesidad y gravedad, pero al mismo tiempo saca luz y fuerza de esa cuna para cumplir dignamente tan elevado encargo.

La verdad absoluta, luz y vida del hombre

La libertad y la responsabilidad personal, la sociabilidad y la ordenación social, el progreso bien entendido, son, pues, valores humanos, por que el hombre los actúa y saca de ellos ventajas, aun religiosas y divinas, si se mira en la fuente de donde dimanan.

Ahora bien, en los tiempos modernos se ha pretendido que la sociedad quebrante y olvide el fundamento de dichos valores, aun en Occidente, en nombre del laicismo y de la vana autosuficiencia del hombre. Se ha llegado así a la condición singular de que no pocos hombres de la vida pública, aun privados de un vivo sentimiento religioso, en gracia del bien común, pueden y deben defender los valores fundamentales que sólo en la religión y en Dios tienen su existencia.

A los pretendidos realistas no les agrada reconocer tal afirmación, y más bien culpian a la religión de querer convertir en lucha religiosa lo que, según ellos, no pasaría de ser una divergencia en el campo político y económico: los tan temidos valores del terror y la crueldad de las antiguas guerras

de religión, para hacer creer que los conflictos actuales entre Occidente y Oriente son, por el contrario, inofensivos y que bastaría con que hubiere en ambas partes un poco más de sentido práctico para hacer que se aquietasen los intereses económicos y las relaciones concretas de potencias políticas. El apelar a valores absolutos, según ellos, falsifica incautamente el estado real de las cosas, agita las pasiones y hace más dificultoso el camino hacia una unión práctica y razonable.

Nosotros, por nuestra parte, como cabeza de la Iglesia, al presente como en ocasiones precedentes, hemos huído de convocar a la cristiandad a una cruzada. Podemos, con todo, exigir que se tenga comprensión plena del hecho de que donde la religión es una herencia viva de los antepasados, los hombres conciben como una cruzada realista la lucha que injustamente les impone el enemigo. Pero lo que así afirmamos para todos, en vista de las tentativas de hacer aparecer como inofensivas algunas tendencias dañosas, es que se trata de cuestiones que atañen a los valores absolutos del hombre y de la sociedad. En virtud de nuestra grave responsabilidad, no podemos permitir que esto se repita en la niebla de los equívocos. Con profundo pesar tenemos que lamentar a este propósito el que algunos católicos, eclesiásticos y laicos, presten su apoyo a las tácticas del confusiónismo para obtener el efecto que ellos mismos no desean.

¿Cómo es posible aún no ver que esto es el fin de todo aquel insincero agitarse que se oculta bajo el nombre de conversaciones y de encuentros? ¿Qué objeto tiene, por lo demás, el ponerse a razonar sin tener un lenguaje común, o cómo es posible encontrarse si los caminos son divergentes y si, por lo que hace a una de las partes, se rechazan obstinadamente y se niegan los valores absolutos comunes, haciendo así inactuable cualquier coexistencia en la verdad? Es hora de que, por respeto al nombre cristiano, se desista de prestarse a dichas tácticas a la masa de Dios y a la de sus enemigos. Y si todavía hubiera espíritus irresolutos, no obstante el doloroso testimonio de un decenio de crueldad, la sangre derramada poco ha y la inmolación de muchas vidas ofrecidas por un pueblo martirizado deberían finalmente convencerlos. Es necesario, sin embargo, se dice, no cortar los puentes, sino mantener las relaciones mutuas. Pero esto se consigue plenamente con lo que los hombres responsables del Estado y de la política creen que deben hacer por vía de contacto y relaciones para la paz de la humanidad y no para intereses particulares. Basta también lo que la competente autoridad eclesiástica considere que debe diligenciar para obtener el reconocimiento de los derechos y de la libertad de la Iglesia.

La causa de la paz

Si la triste realidad nos obliga a establecer con lenguaje claro los términos de la lucha, ninguno honradamente puede reprocharnos el que favorezcamos el distanciamiento de los dos frentes opuestos, y menos aún de que nos hemos alejado de la misión de paz que se deriva de nuestro oficio apostólico. Si calláramos tendríamos que temer aún más el juicio de Dios. Permanecemos firmemente ligados a la causa de la paz y sólo Dios sabe cuánto gozaríamos si pudiésemos anunciarla plena y alegremente, como los ángeles de Belén. Pero, precisamente para salvarla de las presentes amenazas, debamos indicar dónde se esconde el peligro, cuáles son las tácticas de sus enemigos y las que los señalan como tales.

No de otra manera el recién nacido Hijo de Dios, y la misma bondad infinita, no vaciló en trazar vías claras y de separación y afrontar la muerte por la verdad. Nos estamos persuadidos de que también hoy, frente a un enemigo resuelto a imponer de un modo o de otro a todos los pueblos una particular e intolerable forma de vida, sólo una unánime y fuerte actitud de todos los amantes de la verdad y del bien puede salvar la paz, y la salvará. Sería un error fatal repartir lo que en un caso semejante sucedió en los años que precedieron a la segunda conflagración mundial, cuando cada una de las naciones amenazadas, y no sólo las menores, trató de salvarse a costa de las otras como escudándose en ella, y aun tratando de sacar de la angustiosa situación de las demás ventajas económicas y políticas muy discutibles. El resultado fué que todas a la vez, se vieron atropelladas en la conflagración.

Por tanto, una concreta exigencia de esta hora, uno de los medios para asegurar a todo el mundo la paz, una fructuosa herencia del bien, una fuerza que abraza también a los pueblos de Asia y Africa, al Medio Oriente y a la Palestina, con los Santos Lugares, es reforzar la solidaridad de Europa. Pero esta solidaridad no se consolida mientras todas las naciones asociadas no comprendan que los descalabros políticos y económicos de una, en ninguna parte del mundo, puedan, a la larga, traer verdaderas ventajas a las otras.

No se consolida, respecto a la formación de la opinión pública, si en la hora del común peligro la crítica de la acción de los unos, aunque en sí esté justificada, viene expresada por los otros con tales aspectos unilaterales que hacen dudar si queda todavía algún vínculo de solidaridad. Nunca se

(Continuará)

Real Avila C. F.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios y demás beneficiarios de este Club, que el sorteo para la distribución de los regalos con que se obsequia a los mismos, se celebrará el próximo día 31 del corriente, a las ocho y media de la noche en el Bar «Piquio», siendo el acto público y rogándose la asistencia.

Agradece esta Junta Directiva, sincera y profundamente, la colaboración que todos la han prestado en la aceptación de los boletos de ayuda al Avila y ruega a aquellas personas a quienes no se les haya recogido el importe suscrito, lo entreguen al señor tesoroero, don José Muñoz Adanero, en el Excmo. Ayuntamiento o al cobrador del Club, o bien lo conserven en su poder hasta que les sea recogido.

En cuanto a aquellas personas que no deseen aceptar en todo o en parte los boletos enviados, les suplicamos encarecidamente los devuelvan seguidamente el citado señor tesoroero, o los entreguen el domingo en el Campo, para la breva a marcha de la contabilidad

La Directiva.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily Bulletin - News)

Se publica anualmente desde 1877. Es el único completo y exclusivo de España.

Por su exhaustiva y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios.

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos.

Piña. 650 - Franco de portes.

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO.

Publicidad económica y eficaz.

Agencia Daily Bulletin (San Sebastián).

C. A. - 1936.

San Sebastián, 28 y 30 - 40000.

Fué bendecida ayer por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, doctor Moro Briz

Foro abulense

Productividad

Nadie se ha dolido del último paso dado por la Justicia Social del Movimiento con la subida extraordinaria de salarios. Y si los comentarios se orientaron bajo el signo del temor de una inmediata elevación de precios, las medidas encaminadas a evitar tal peligro ahuyentaron el miedo y la normalidad volvió al pensamiento de las gentes acomodado a una idea que hace tiempo bulle en las conciencias: producir más y mejor.

Se ha de recordar que hace algunos años fué la consigna dada para el campo. Mas hoy ha de imperar sobre la mente de todos los trabajadores. Es un bien inapreciable contar con un salario digno con todos los pluses que ayuden a cubrir las necesidades de una familia conforme al número de sus miembros. Es una norma de cristiano vivir socialmente: cualquier empresa que tenga en regla sus operaciones comerciales y atienda legalmente a su dependencia puede manifestarse hoy en general libre de preocupaciones morales. No tanto puede tal vez afirmarse, sobre todo en empresas modestas, con respecto a las preocupaciones económicas si el margen de beneficios no alcanza para el digno subsistir de los propios regentes y de la empresa en sí. Por ésto, sin pensar en el comodín de la elevación de precios, todo se espera de la productividad.

El obrero ha de estar pagado en proporción al beneficio que rinda su trabajo, dice la economía; el obrero ha de ganar lo suficiente para mantenerse y mantener a su familia, dice la norma moral. ¿Se ha de atender a lo particular? El equilibrio claramente se deduce de la productividad en conjunto y en ello hallaremos una compensación para la empresa económica en que obreros y empresarios se hallan interesados como productores y de ello saldrá la justicia para los casos particulares que la norma legal establece con los sueldos base y los pluses proporcionales.

Así como cuando nos hemos referido a la Campaña de Navidad hemos citado como necesaria la cooperación correspondiente de los pobres en su plano social y en su aportación espiritual, en este caso económico gran parte de la responsabilidad del hecho posible —que la subida de salarios resultara ineficaz al paso del tiempo a causa de la elevación nueva del coste de la vida— corresponde de lleno a los propios trabajadores hoy favorecidos. El remedio está en producir más y mejor. Si aumentan los motivos de beneficios en número, no será preciso que aumenten por elevación de precios. Es el caso práctico del comerciante que adquiere géneros en grandes cantidades, puede pagarlos al contado y obtiene descuentos por tanto en los costes: indudablemente puede vender más barato y la cantidad de las ventas suple la reducción del margen de ganancia.

¿Normas de economía elementales?... No hay duda de que en todas las ciencias podemos llegar a las conclusiones concretas y claras de un Catecismo, lo mismo que de todo lo tratado en ciencia Teológica se deduce para nuestro uso corriente el de la Doctrina Cristiana con la gracia especial de que quien le conoce y le practica se salva eternamente. Pues no hay duda de que igualmente de todos los estudios de los economistas y sociólogos venimos a deducir principios «de buena voluntad» y plenamente lógicos, además de tradicionales,

Ecos de sociedad

Boda

En la parroquia de San Vicente cuyo altar mayor estaba gustosamente iluminado, contrajeron el santo sacramento matrimonial la encantadora señorita Angelinas Navas Huere y el industrial don Marcelino Barba Villaluenga. Vestía la novia precioso traje de falda natural y encaje de guipur con corona de azahar tocada de velo de tul cristal. A los acordes de una marcha nupcial entraron en el templo del brazo de los padrinos don Santiago y doña Priscila, hermanos del novio. Bandijo la unión el párroco don Victoriano Almarza y dijo la misa de velaciones el director del Colegio Diocesano don Francisco Muñoz. El acta matrimonial fué formalizada ante el ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia don Enrique Leyva, que actuaba de juez, con la firma de los siguientes testigos: don Teodoro y don Francisco Jiménez y don Manuel Elvira por parte de la novia y don Demetrio Ruiz y don Natalio Encinar por parte del novio. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido por el restaurante «Piquito». Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos, que salieron en viaje nupcial para Andalucía, que hace mos extensiva a sus padres don Gregorio Navas, practicante, doña María Huete y doña Pascuala Villaluenga, viuda de Barba.

Y el banquete...

en Piquito Naturalmente.

Mejorado

Se halla ya en su casa de Avila nuestro buen amigo el abogado don Julio Varas quien se ha curado de las heridas que sufrió en Palencia a causa de un accidente de automóvil. Nuestra enhorabuena.

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento en Muñosancho (Avila) de don Celestino Herrero Senovilla, por cuyo eterno descanso se han celebrado sufragios en esta capital. Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

PERDIDA pluma estilográfica. Devolución en esta imprenta.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días 29 y 31 abono de la paga extraordinaria. El teniente pagador, José Mata Sánchez.

Granja Santa Teresa

Dirección L. Corredora Nadal. Polillitas secadas de un día. Polillitas mixtas. Polillitas de uno, dos o más meses. Paseo del Hincetal, número 1. Teléfono 47. Peñaranda de Bracamonte (Salamanca)

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7 (Sorteo del día 27, de diciembre) Premiado con 125 pesetas, el número 080. Y con 12,50 pesetas los terminados en 80

CHOFER con carnet de primera. Dirigirse a Modesto López, en Alamedilla del Berrocal (Avila).

a los que es preciso atenerse en la norma vida ordinaria como al axioma de que dos y dos son cuatro. Quien quiera vivir como Dios manda, gaste menos y gane lo necesario. Quien quiera ganar honradamente lo necesario, que produzca honradamente.

Pedro de Ulaca,

En el último Pleno del Ayuntamiento

La urbanización de la Plaza de Santa Ana va a ser una realidad

En Avila va a ser establecida una "Casa de la Cultura", para la que ya se han cedido los terrenos

En el Palacio Consistorial, bajo la presidencia del alcalde, don Enrique de Lis Louisa, ha celebrado sesión el Pleno de la Corporación Municipal, tratándose de asuntos importantes, entre los que destaca la urbanización de la Plaza de Santa Ana referente a lo cual el ilustrísimo señor alcalde dió cuenta de que la Comisión Provincial de Urbanismo había devuelto el expediente para que siguiendo la tramitación correspondiente, se adoptase el acuerdo plenario sobre urbanización de la plaza de Santa Ana. Asimismo habló de los trabajos realizados por el señor arquitecto municipal en relación con este asunto. La Corporación Municipal acordó: 1.º, ejecutar el plan de reforma interior de la población, en lo que se refiere a la zona conocida con el nombre de Santa Ana; 2.º que, en trámite de dicha ejecución parcial del plan de reforma interior vigente, se proceda a la expropiación de los edificios, solares y cuantas otras edificaciones resulten técnica y urbanísticamente insuficientes, de conformidad con la legislación vigente en la materia; 3.º, que se tramite el oportuno expediente para llevar a cabo la urbanización de la zona en cuestión; 4.º, que las referidas obras de urbanización se ejecuten por el sistema de contribuciones especiales; 5.º, que en la realización de la obra de urbanización que se pretende (ejecución del plan de reforma interior) se guarde y observe el orden de preferencia siguiente: 1.º, manzana número 4; 2.º, manzana número 15; 3.º y 4.º la que se determine en momento oportuno a juicio de la Corporación.

Otro asunto de interés fué el concerniente al establecimiento en esta capital de la Casa de la Cultura de lo que el señor presidente manifestó a los señores haber cambiado impresiones con

el ilustrísimo señor director general de Archivos y Bibliotecas a fin de conseguir se instale en esta capital una Casa de Cultura, cuyo edificio contendría salón de estudios, biblioteca, sala magna de conferencias, etc. Y que el citado director general había aceptado en principio acceder a lo que se interesaba a condición de que se le hiciera el ofrecimiento de los terrenos necesarios en lugar adecuado. Se acordó —previa declaración de urgencia de este asunto 1.º, crear o instalar en esta ciudad el edificio conocido con el nombre de «Casa de la Cultura»; 2.º, ceder gratuitamente a la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, para dicha finalidad, los terrenos propiedad de este Ayuntamiento, sitos en el «Corralón» o Palacio del Rey Niño, con fachada a la calle del Tostado. Contiguos al nuevo edificio en que serán instalados los Servicios de Correos y Telégrafos; 3.º, que el ilustrísimo señor alcalde, en nombre de la Corporación Municipal, haga el ofrecimiento de la cesión gratuita de los terrenos antes referidos al ilustrísimo señor director general de Archivos y Bibliotecas a los fines antes indicados.

Sanciones a varios vecinos de Flores de Avila

Nota del Gobierno Civil

Por alterar el orden público, infringiendo las más elementales normas de respeto social, ciudadano y religioso, el pasado día 20 del presente en la localidad de Flores de Avila, ha sido impuesta por mi Autoridad en el día de hoy una sanción de QUINIENTAS pesetas a cada uno de los siguientes vecinos del mismo: Don Antonio Bello López, don José Bello López, don Felipe Bello López, don Juan Francisco Zurdo López, don Rafael Sánchez Díaz, don Emiliano Sánchez Díaz y don Donaciano Sánchez Gil.

El gobernador civil interino, Ramón Hernández García.

La cocinera dice...

He aumentado mi prestigio CON LA OLLA A PRESIÓN

Arin

y además AHORRO TIEMPO Y COMBUSTIBLE

ALGUNOS TIEMPOS DE COCCIÓN	
Morrisa	8 min.
Terrea cruda	12 "
Paella	9 "
Pollos	15 "
Alubias	20 "
Cocido	30 "

y todas las legumbres
Recetas de 3 a 6 m.



PUEDA USARSE EN CUALQUIER TIPO DE COCINA CARBON, PETROLIO, GAS Y ELECTRICIDAD

Solente una demostración sin compromiso en los principales establecimientos del ramo

REPRESENTANTE PARA ESPAÑA PEDRO LOISEAU MONTERA 12-TLF. 223891 MADRID

SUCEDEN EN AVILA

Los viernes, el Mercado Chico, no debe tener circulación rodada

La semana pasada dábamos noticia de un accidente ocurrido en plena plaza de la Victoria donde el remolque de un tractor lesionó a una mujer y su hija, y hoy, hemos de volver sobre tema parecido, debido a un nuevo percance, esta vez, por fortuna, sin otras consecuencias que el susto.

Sucedía esta mañana poco después de las doce. Un coche, que circulaba prudentemente, desde luego, atropelló y tiró al suelo a un pobre hombre, en el instante que intentaba cruzar hacia la plaza de abastos con su ristra de ajos al hombro.

Gracias a Dios —ya lo hemos dicho— el suceso quedó en nada y uno y otro —vehículo y ajero— reanudaron sus respectivos caminos sin que apenas nadie se diera cuenta de lo acontecido.

No obstante la reincidencia en asunto tan peligroso para la seguridad de las personas, e incluso para la responsabilidad de los automovilistas, es algo que merece especial atención y por eso hemos creído oportuno traerlo a nuestro comentario.

Ya se sabe que los viernes, día que en Avila se celebra el mercado semanal, la plaza de la Victoria, lugar principal donde se desmorolla, es punto de aglomeración de público, generalmente distraído ante el tráfico, por estar su atención lógicamente concentrada en los artículos y los precios que se exhiben. Es por tanto de suma importancia que se estudie la forma de suprimir la circulación rodada por aquel sector, por lo menos durante las horas de más afluencia de personas, que suelen ser entre las once y las dos. Desviar el tráfico que deje aislada la citada zona en este período de tiempo, es cosa muy fácil de conseguir y además que no proporcione el menor contratiempo a nadie, sino todo lo contrario. De esta manera se brindará a todos los concurrentes al mercado una tranquilidad que ahora no tienen, suprimiéndose esos embottamientos que actualmente surgen cada vez que un coche pretende cruzar el Mercado Chico. No es petición caprichosa, créanlo.

PP-L.

REGALOS DE REYES

ADOLFO SANCHEZ

Muñecas Gisela y Lili.
Bisutería fina (últimas novedades)
Perfumería y Cosmética

DEOPRTES
Extenso surtido en balones y botas de fútbol
Raquetas de tennis
Patines «Apa», etc., etc.
Encargue con tiempo

Reyes Católicos, 21 y 23. Teléfono 316. AVILA

Publicidad VELASCO.

Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 2.

Paseo Don Carmelo, 14. — Teléfono 672. — AVILA